

•家长里短

老公是个钓鱼迷

我的老公是个十足的钓鱼迷，平常他花钱十分节省，不抽烟不喝酒，更不打麻将。可他买渔具时相当大方，什么三米六、四米五、五米八的鱼竿，什么线轮、渔漂、钓鱼椅等是一应俱全。

平常和他说话他总是爱理不理，可一提到钓鱼，他那劲头就来了，滔滔不绝，什么鱼食钓什么鱼，渔线多长，渔钩多大，他都会一道来。

人们常说，钓鱼能修身养性，能让人心静如水，能让人浮躁的心平静下来。确实是这样，只要一坐在那里，眼睛不眨地看着渔漂，

你真的会静下心来，什么烦心事都会丢在脑后。眼睛始终盯着渔漂，心情也随着渔漂下沉或上浮，猛地一拉鱼竿，一条大鱼被拉上岸，那种高兴劲儿，真的能让年轻好几岁。

老公性格有些内向，平时也不太爱交际，更不喜欢应酬，他喜欢独处，喜欢静静地坐在河边钓鱼。抛出鱼竿，耐心等待，有动有静，一张一弛，对身心大有益处。

在老公的带动下，我也爱上了钓鱼，我希望老公能身体健康，心情愉快，更希望全天下的人都健康长寿，快乐幸福。

(武警支队家属院 贾苏革)



•闲情逸致

莫斯科看球

第50届世界乒乓球锦标赛于5月23日~30日在俄罗斯莫斯科举行，我这个老乒乓球迷，在儿子的安排下，终于在比赛前夕抵达莫斯科，现场观看了这场全世界最高水平的乒乓球赛事。

比赛在莫斯科奥林匹克中心球场举行，俄罗斯的球迷每次见到我们就会竖起大拇指：“China，哈拉硕（中国，好样的）！”小小银球将我们这些不同语言和肤色的球迷紧密相连。

最令人难忘的是5月30日决赛这一天，各国的乒乓球爱好者都齐聚奥林匹克中心球场为参赛队伍加油助威。整个比赛过程紧张激烈，扣人心弦。每当运动员们打出漂亮球时，观众席上就会爆发出震耳欲聋的呐喊声。数以千计的华人舞动着五星红旗为祖国健儿加油、呐喊，那场面真激动人心。

在中国男子团体决赛的比赛中，当马琳赢下最后一分，中国男团再次捧得斯韦思林杯时，我们所有在场的华人无不激动万分，情不自禁地奋力高呼。那一刻，我为祖国的强大感到自豪！

(中信重工 吴学敏)

小心地扒开群蜂，当看到蜂王的时候，高兴地嘴都合不拢了。老爹说：“不管神仙在不在，咱说话要算话。”于是，他就在院子里焚香叩头，燃放鞭炮……

鞭炮还没燃放完，刚刚安静下来的蜜蜂被突如其来地鞭炮声吓得骚动起来，纷纷从箱里逃了出来。所幸的是，它们没有跑多远，就聚集在离我们家不远的树



干上。

常言说得好，擒贼先擒王，为了防止蜜蜂再次逃走，老爹先擒住了蜂王，小心地放在火柴盒内，然后再来收这群蜜蜂。老爹在被蜇了100多下之后，才艰难地将整群的蜜蜂收进箱内。待老爹喜不自胜地打开火柴盒一看，傻了！蜂王直挺挺地躺在那儿，归西了。

这蜂王西去，群蜂自然也就留不住了。老娘给我们说的时候，眼泪都笑出来了，老爹在一边嘿嘿直笑。

我边笑边想，看哪里有蜂，一定给老爹弄一箱去！

(伊川高中 武巧霞)

看了几本书，有点累了，一抬头，发现妈妈不见了（妈妈其实正在我身后不远的地方看书），我一下子慌了，赶紧东跑西跑找妈妈。影碟区，没有；科普区，没有……我急得哭起来，哭着走着，不由自主地走到了服装区，望着来来往往的人流，可就是没有妈妈熟悉的身影，我索性坐在地上放声大哭。这时一位阿姨走过来问我：“小朋友，你哭什么呢？”我结结巴巴地说：“我，我找不着妈妈了。”阿姨和蔼地说：“乖，别哭了，阿姨帮你找。”

这位阿姨一边哄我，一边带我一个区一个区仔细地找。这时，妈妈发现我不见了，也正在焦急地寻找，正好我们在收银台处碰到。我看见妈妈，破涕为笑，一下子跑过去抱住妈妈。妈妈问清情况后万分感激地说：“谢谢你！”阿姨笑着说：“没关系，以后出门一定要带好孩子。”

至今，我只记得那位阿姨留着短发，和蔼可亲，其他什么也记不清了，但是那位阿姨善良而又乐于助人的品质却永远地留在了我的记忆深处……

(瀍河回族区 刘扬清)

•五味人生
收获感动

前段时间，我可真是祸不单行，先是扭伤了脚，接着又动了一个手术。在病床上，我整整躺了一个多月。

老公心疼我。虽然他工作很忙，可还抽出时间，一大早去给我买鸡汤，当那碗热腾腾的鸡汤端到我面前的时候，我感觉那汤犹如甘泉，涤荡了我的一切疼和苦。

亲人爱护我。我有病以来，老妈不分昼夜照顾我的生活起居。老妈已经70多岁了，看着她那蹒跚的身影和满头的银发，我的泪水在眼眶里打转。大姐、二姐还有身边的亲人们都给我无微不至的照顾，人间真情，莫过于此。

朋友关心我。我自打生病，就远离了喜欢的网络，也少了和朋友的联络。电话一个个打来询问，短信一条条发来问候，点点滴滴汇聚的是朋友间真挚的友谊！

病痛虽然让我度日如年，可也给我带来了很多感动，那就是来自亲朋的关心和爱护，我将铭记在心！

•流光碎影

那次我走丢了

今年10岁的我，仍然记得小时候走丢的那次经历。

在我四五岁时，有一天，妈妈带我去超市买书。我们来到图书区，里面有许多和我年龄相仿的小朋友在看书，有的站着，有的坐着……花花绿绿的小人书图文并茂，一下子就吸引了我的眼球，我随手拿了一本《木偶奇遇记》，坐在地上津津有味地看了起来。

因为太入迷了，妈妈催促我几次，我都没听见，妈妈只好在相邻的成人书区看起书来。我翻

•同题作文

下期主题：
我说世界杯

2010年南非世界杯即将拉开战幕，世人又将迎来四年一度的足球饕餮大餐。下期话题，咱们就来说说这万人瞩目的世界杯吧。

你可以写世界杯某一场球赛给你带来的感动或震撼，还可以写发生在你身边关于世界杯的有趣故事，当然也可以写世界杯给你带来的快乐和烦恼。世界杯期间，文章将择优在“同题作文”栏目刊出，字数在800字以内为宜。

消失的鞋油

亮是我的朋友，在一家单位上班，他平时喜欢把自己打扮得整整齐齐，别人看着悦目，自己也心情愉悦。

记得去年5月的一个晚上，我给女儿洗完脚后正准备自己洗脚，突然女儿拦住了我，她让我坐在小板凳上，往盆里倒了些温水，然后轻轻地把我的双脚放在水盆里，认真地对我说：“妈妈，以后我都这样给你洗脚。”

女儿的举动和话语，让我心中顿时涌起一股暖流，那一刻，我为之感动，也备感幸福。正如女儿所说的，从那以后她每天给我洗脚，别看女儿小，可她做起事来特别认真。每一次洗脚前，她都用小手试探着调好水温，再把我的双脚轻轻放在水盆里，然后，仔细



地擦洗脚面，再用力地搓洗脚底，每一个脚趾都是她重点清洗的部位。每次洗完脚，女儿还让我享受一下超级服务，就是用小手在脚心用力揉搓几下，说是给我做足底按摩，帮我解除疲劳。

一天，女儿生病了，看着女儿无力地躺在床上，我心急如焚。晚上，我焦急地守在女儿身边。慢慢地女儿睁开了双眼，醒来对我说的第一句话就是：“妈妈，今天我不能给你洗脚了，等我病好了，我还天天给你洗脚。”听着女儿的话，我心里像打翻了五味瓶一样难受，泪水如断线的珍珠直落胸前。

一年来，不论多晚、多累，女儿都坚持给我洗脚，她让我在每天忙碌的生活中找到了幸福的滋味。

(中建二局二公司办公室 刘海燕)

没有了鞋油，那些同事依旧往办公室跑，对亮也笑嘻嘻的，但亮总是捉摸不透那笑是真的还是假的。

(市委党校 陈元)

本版制图：阿幽薇